

1915 október 16-án este 7 órakor átvettém
a határnyitást

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy óra 1 korona	Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.
134-ik szám.
Vasárnap, 1915 október 17.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Bacabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horvitz Zsigmond.

Románia a krízis tetőpontján. Szokatlanul nagy orosz veszteségek.



430 szerb fogoly és 3 ágyu a német csapatok zsákmánya

A német nagy főhadiszállás jelenti: Mackensen tábornagy hadseregénél tervszerűen folynak. Belgrádtól és Szemendriától délre **hátrább szorítottuk a szerbeket**, 430 szerbet elfogtunk, 3 ágyut (ezek közt 1 nehezett) zsákmányoltunk; éjjel **rohammal elfoglaltuk** Pozsarevac déli arcvonalának erődműveit is. Ezzel a megerősített város **birtokunkba jutott** (Min.-eln. sajtóoszt.)

Léghajók sikeresen bombázták a minski pályaudvart.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Léghajóink egyike **bőségesen dobott bombákat a minski pályaudvarra**, ahol ez időszakra nagyszámú csapatot raknak vonatba. **Öt hatalmas robbanást és egy nagy tüzvést figyeltünk meg.** (M.-eln. s.-oszt.)

Szokatlanul nagy orosz veszteség.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Hindenburg tábornagy hadseregét ellen az oroszok Dünaburgtól délnyugatra és délre több ízben megújították támadásukat; a Dünaburg-novo alexandrovski műttől délre **szokatlanul nagy veszteségük mellett vertük vissza őket.**

Weselowotól északkeletre hasonlóképp **összeomlott két támadásuk**, a harmadik előretörésük alkalmával az oroszoknak sikerült itt zászlóalj szélességben állásunkba behatolni; ellentámadásunk folyamatban van. (M.-e. s.-o.)

Meghiusult olasz támadások.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A tiroli harcvezetés az ellenség erős tűzvése még tart. Az ellenség csak a vilgereuthi fensíkon kísérelt meg gyalogsági támadásokat; éjjelkor több olasz század nyomult előállításunk ellen, de rövid tűzharc után **visszavonulásra kényszerültek.** Hasonló-

kép megheiusult egy újabb közeledési kísérlet a reggeli órákban.

A karinthiai határon és a tenger-melléken az általános helyzet változatlan. A harcvezetés egyes szakaszai az az ellenség tűzvéseinek tartós tüzelése alatt állanak. Egy, a fensík szélén Pe-teano közelében előnyomuló olasz csapatot **ellentámadásunk visszavetett.** Az ellenség **súlyos veszteséget szenvedett.** Höfer. (M.-e. s.-o.)

Lángba borul a Balkán.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A nizi „Pravda“ írja: Nemsokára megint **az egész Balkán lángban fog állani**, mert Szerbia azt reméli, hogy a Szerbia elleni bolgár támadásra a román mozgósítás és ezt követően **mihamar a román és görög beavatkozás** lesz a felelet.

A bolgárok első sikere.

Birtokba vették a szorosok magaslatait

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A bolgár 1. számú hadsereg megkezdte a támadást a szerb keleti határon át és **birtokba vette a szorosok magaslatait Belogradzik és Knazevac körül.** Höfer. (M.-e. s.-o.)

A forrongó Macedónia.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Macedóniai hírek szerint az ottani bolgár lakosság most már hangosan **zugolódik a szerb rémuralom ellen** és egyes esetekben szembeszállt a kegyetlenkedő hatósági közegekkel. A szerb csapatokat ezen a területen **újabb meglepetések várják.**

Előnyomulásunk Szerbiában.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Az Erino-Brdon át **előnyomuló magyar és osztrák csapatok** az ellenséget a Vincánál a Dunába szakadó Bolecica patakon **vetették vissza.**

Az alsó Morava mindkét partján előnyomuló német csapatok harccal elfoglalták Pozarevacot. Höfer. (M.-eln. sajtóoszt.)

Románia a krízis tetőpontján.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A Times bukaresti tudósítója jelenti, hogy Románia semlegessége a bolgárok támadása után nem sokáig tartható fenn. A négyes ántánt lépést fog tenni a román kormánynál, hogy rábírija a mozgósítás elrendelésére és a mellettük való beavatkozásra. **Romániában a krízis tetőpontját érte el.** A két ellenfél diplomáciája **hatalatlan erőfeszítést tesz**, mert érzik, hogy a Balkán sorsa most dől el.

Német sikerek a nyugati harctéren

A német nagy főhadiszállás jelenti: Vermellestől északkeletre és keletre az **angolokat állásaikból ismét kivetítettük**, csak az ugynevezett Tiefgrube nyugati szélén tudták magukat egy kis árok-részben megtartani.

A Champagneban szász csapatok Auberivetől keletre **kitakarították a fran-**



Ép és szép fogak

a természet egyik legszebb alándékát képezik. De ha akarjuk, hogy ne csak átmenetileg használjanak és diszíték szánkat, hanem hogy állandó értékűvé váljanak, akkor rendszeresen kell őket Odollal ápolni.

ciák egy fészket, melyben állásunkban a nagy támadások óta még tartotta magát: 5 tisztet és 30 főnyi legénységet elfogtak, s több gépfegyvert zsákmányoltak.

Az október 13-ról 14-re virradó éjjel a folyamatban levő hadműveletekre nézve katonai szempontból fontos chalonsi és Vitry le Francois pályaudvarokra egyik léghajónk bombákat dobott. (M.-e. s.-o.)

Ki lesz a világ ura?

Bulgária szerepe a világtörténelemben.

Szédítő perspektíva.

(Fővárosi tudósítónktól) Stockholmból jelentik: Az Aftonbladet a Szerbia segítségére szolgáló angol és francia katonai expedícióval kapcsolatban, az ántánt szándékairól és céljairól a következőket írja:

— Feltűnő gyorsasággal siet Anglia és Franciaország Szalonikiben csapataikat paraszállítani. Ezeket állítólag Szerbia támogatására szánták, de azt kell kérdeznünk: miért nem viselte az ántánt eddig Szerbia sossái a szívén és miért siet most annyira?

Tagadhatatlan, hogy közvetve Szerbiát is támogatja a partraszállott, illetve partraszállítandó expedíciós serege. De főoka Anglia és Franciaország lázas balkáni ellenakciójának a központi hatalmaknak Szerbia ellen megindított nagy támadó akciója, melynek végső célja Konstantinápoly elérése, ami egyelőre a francia, de különösen az angol gyarmati uralom veszélyeztetésével. Az expedíciós sereg azokat a stratégiailag fontos pontokat óhajtja a német és osztrák-magyar sereg előtt elérni, amelyekből gátat vehet a központi hatalmak Konstantinápoly felé való előrehaladásának. Anglia részére a flandriai harctér másodrendű jelentőségű lett abban a pillanatban, amikor a középponti hatalmak csapatai **Bulgária határai felé közelednek.**

Bulgária a viszonyok különös alakulása folytán íme most **negyedszer** fogja a világtörténelemben középpontját képezni egy, a gyarmati hatalomért megindított háborúnak. Az esetben, ha a németeknek sikerül Konstantinápolyt elérniök, úgy onnan **óriási területekre kiható akciót** kezdenek.

Egész Észak-Afrikára és elsősorban Egyiptomra, Ázsiában pedig Perzsiára és Afganisztánra és végeredményében egész Indiára kiterjedhető fegyveres befolyást gyakorolhatnak és megváltoztathatják az évszázados hatalmi viszonyokat. Itt az állóharc teljesen lehetetlen a Ázsia, valamint Afrika határtalan síkságain semmi sem állíthatna meg az erősebb fél előnyomulását, Angliának Erzsébet alatt kezdődött világuralma óta először látjuk közelélni az ideit, amikor ez a gyarmatokat kiuzsorázó ország szárazföldön kénytelen leghatalmasabb ellenségével telvenni a harcot, anélkül, hogy orjási flottájának bármilyen hasznát is vehesse.

B-n.

A belgrádi csatában szerb asszonyok és gyerekek is résztvettek

Szabadkáról jelentik: A belgrádi csata, Kalimegdá ostoma a világháború legvéresebb napjaira emlékeztet. A szerb fővárost leihailan elszántasággal védék. — Minden utca sarkot, minden üres telket külön szuronyóhammal kellett elfoglalni. Lépésről-lépésre hadhadtak csak csapataink.

A belgrádi csata véres harcáról ma újabb részleteket közöl a Bácsmezei Napló harctéri tudósítója:

A német egészségügyi katonákat nagy lepetés érte, amikor a Belgrád körüli harcok után a lövészárkokat sorrajárták. Az árkokban egyik holttest a másikon feküdt. Sok helyen annyi, hogy az árkok csaknem **színültig halettakkal volt tele.** A katonák közül pedig néhány civil ember és számos asszony meg gyerek holtteste feküdt. Az asszonyokon csupán töltevény-öv volt a fegyverzet.

Bár a szerb hadvezetőség a városnak teljes polgári kiűrését rendelte el, mégis sok asszony és gyermek maradt vissza különösen a külvárosok utcáiban.

Ezek után az ostrom megkezdésekor bejöttek a városba és a város keleti és nyugati oldalán kiépített állásokban a katonasággal együtt lövődöztek előretörő katonáinkra. Tüzérségünk tüze azonban **tönkrelötte a szerbek állásait** s a védősereg katonái a lövészárkokba került asszonyokkal és gyerekekkel együtt a gránátok áldozatai lettek.

Orosz ágyú és gépfegyver a hadikiállításán.

A hadügyminisztérium egy orosz gépfegyvert és egy orosz ágyút bocsátott a debreczeni hadikiállítás tartama alatt hadijótékonycéra szolgáló csekély díj mellett megnézhesse a közönség s egyben lássa milyen alkotással küzdöttek az oroszok ellenünk.

Az orosz ágyút az állomásról négy lóval vontatták be a Kereskedő társulat Egyháztéri épületének udvarára, ahol azonnal elzárták a kíváncsiak elől és őrizet alá helyezték.

Az orosz ágyú tizenöt métermázsas súlyú hét és fél centiméteres, acécsövű, visszafutó szerkezetű alkotás, amely az első lövés pillanatában hátsó részével erősen a földbe furja magát.

Az orosz gépfegyver és ágyú már megtekinthető a hadikiállításán. A gépfegyvert a kiállítási teremben helyezték el, míg az ágyút az udvaron elkerített helyen. Az orosz ágyú megtekintéséért 10 fillért kell fizetni hadijótékonycéra. Ezt külön is megnézheti a közönség, anélkül, hogy a hadikiállításra jegyet kellene váltania; viszont aki a hadikiállításra jegyet vált, az orosz ágyú megtekintéséért külön kell áldozni 10 fillért.

Ez az ágyú és gépfegyver különben most Bécsben volt kiállítva és onnan érkezett meg tegnapelőtt Debrecenbe, ahol bizonyára nagyon sokan fogják megnézni — hiszen a csekély 10 filléres belépő-díjjal még a hadijótékonykosság oltárára is áldozunk.

Egy honvédgyalogezred ritka kitüntetése.

Az oroszoktól zsákmányolt gépfegyverrel megajándékozott m. kir. 12-ik honvédgyalogezred.

A cs. és kir. hadügyminisztérium sajtóosztálya jelenti:

A jelen év február 22-én a 12-ik m. kir. honvédgyalogezred 11-dik százada a Vola Michovától északra fekvő egyik orosz hadállást önszántából támadta meg rohammal egyik támadásunk során. Tisztek és legénység egyformán oly fényesen hajtották végre ezt a támadást, hogy **hét-szeres tulerő,** az orosz hadállást megszállt **hét század adia meg magát** s 5 tisztet és 407 közembert ejtek foglyul s nagymennyiségű hadiszerepen felül 3 gépfegyvert is zsákmányoltak. A megkaparintott gépfegyverek egyiket nyomban a futó ellenségnek irányították s ennek menekülő maradékára tüzeltek vele.

Az ezrednek e ragyogó vitézi tette maradó emlékeül az a gépfegyvert ajándékozta örök időkre, amelyet az ellenségtől szedett el s amelyből azonnal a fejét vesztettlen száradó ellenségre kezdett löni.

A hadsereg főparancsnoksága ezen felül az egész 11-ik századot különösen díszesre vette tünneté ki.

HIREK. Szezon.

Csillagsugaras

tiszta októberi ájszakák átmaiba besurran a nyugtalanság és ahogy felriadunk a mély alvásból, egy ösmerős sokszor visszasírt arc van előttünk, testvér, férj, fiu, rokon, barát iekintete, ahogy utolja a itt volt . . . utoljára. . . : mikor elindult a vérzivatarok nehéz utjára.

Másfél esztendő emlékeit hozzák vissza az októberi hajnalok, a hogy hűvös lehellőtükkel felcsókolják a napot, mely e rettenetes időben vértengerből ébred és biborköppenyét vérben frissíti minden alkonyaton pirosra. A dértől csillogó fű levelein könnyeket látunk, bncszúó és hazavágyó testvéreink könnycseppjei futnak a hazai virágokra, hogy itthon az elhagyott fészkek tövében olvadjanak fel a tiszta szeretet áldoti melegségében. Minden fűszálon csillog a vér és mindnyájunk szívében a könny, ahogy a gondolatunk elsiklik a harcmezőkre, a nedves rideg lövészárkokhoz édes testvéreink harctéri tanyáihoz, ahol érettségünk átverekedik ezt a hideg ősz is, talán a telet is, hogy végre meghozzák nekünk a győzelmes, nyugalmas békét.

Soha még emberfeletti, nagyobb munka nem jutott részül nemzedéknek, mint nekünk, akiket a harctéren a testi szenvedések, itthon a lelki gyötrődések végig hurcolnak olyan nehérválárián, amely a Megváltó nagy útján vezet a ma emberét, hogy a maga vére küllásával öntözze az utódok boldogulásának ragyogó útját.

Hol vannak testvéreink, akik elmentek tőlünk a maguk nemes életével oltalmazni a

Tüdőbetegek
Sanatorium
Aflenz
Am Hofacker (830 m) Steierország, Prospektus

miénket, védelmezni a tűzhelyeket, melyek körül nélkülök hideg szomorúságban ülnek a magnakra hagyott kicsinykék? Hol vannak a testvérek, akik az egész világ ellen viaskodnak az igazság hitének aczélnál keményebb fegyverével? — Északon gyűrnek az orosz óriást? Délen sujtanak le a bosszu és gyűlölet vasával a végzetben vonagló ellenségre? A tiroli hómezőkön állanak őrt a határok mellett?

Honnan szállnak a gondolatok haza, honnan suhannak vágyódásaik vissza az árván maradt fészkekhez, melyben nyugtalanul gügyögnek a gyerekek, bánatosan simogatja forró fejüket az asszony, akinek a tekintete gondtól sötéten furódik a sötét éjszakába? Hideg, hervadástól tarolt mezőkön, üszkös falvakban, a győzelmek melyik útjában találja gondolatunk messzejáró kedvesünket a nehéz, hideg őszi éjszakákon?

— **Vasárnapi istentisztelet.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál délelőtti Uray Sándor lelkész, d. u. Kolozsvári Kiss László s. lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor Kolozsvári Kiss László s. lelkész, d. e. 11 órakor Cegléd Emánuel, d. u. Szász Imre s. lelkész. Kossuth-ucai templomban d. e. Szász Imre, d. u. Falussy Sándor s. lelkész. Árpádtéri templomban d. e. Fóris Endre s. lelkész, d. u. Molnár Ferenc s. lelkész, Homok-kerti imaházban Boér Károly vallásanár.

— **Városi közgyűlés.** Márk Endre udv. tanácsos, polgármester Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottságát folyó 1915. évi október hó 18-án, hétfőn délután 3 órára a város székházának nagytermében tartandó rendes közgyűlésére hívta össze. A tárgyszorozaton 65 tárgy szerepel.

— **A tűzifa maximális ára.** Ismeretes, hogy a kormány elrendelte a tűzifakészletek bejelentését és összeírását. Most, hogy a bejelentés már megtörtént és a készletek nagysága is ismeretes, a belügyminiszter felhívta a vidéki városokat, hogy a saját hatáskörükben állapítsák meg a maximális árakat, még pedig mindenik város a helyi viszonyok tekintetbevételeivel, külön-külön. A rendelet értelmében néhány vidéki város már meg is állapította a tűzifa maximális árát, csak Debreczen halgat még.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Szabó Antal és Szabó Julianna, Banos János és Varga Julianna, Fejes Ferenc és Rác Zsuzsanna, Tóth János és Somogyi Zsuzsanna, Kollár Ferenc és Nagy Irma.

— **Felfüggesztették a disznó vámját.** A hivatalos lap tegnapi számában kormányrendelet jelent meg a disznó vámjának felfüggesztéséről. Eszerint a 60 kilométernyi súlynál nem nehezebb sertések vámmentesen hozhatók be a monarchia területére.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Gabriel Kornél r. kat. és Prunyi Erzsébet ref. Mállis József ref. és Bucsi Zsuzsanna r. kath., Lami Béta ref. és Kovács Etelka r. kath., Kövendi Veress Lajos dr. unit. és Des Combes Lujza ref., Szilágyi Antal ref. és Weisz Berta izr. Nadas Sándor ref. és Szabó Julianna ref., O.ó Mihály r. kat. és Hencel

Mária róm. kat. Bede Lajos ref. és Bészler Anna ref., Tóth Sándor ag. hiv. evang. és Balla Mária ref.

— **A gordiusi csomó!** A legtöbb ember panaszkodik, hogy a legfontosabb háborus térképeket nem értik meg. Ez különben az egész világon így van. A térképolvasás egészen külön gyakorlatot igényel. Vegre sikerült megtalálni a módját annak, hogy a legkompikáltabb térképet is úgy lehet olvasni, hogy annyira leköti a figyelmünket, mintegy kitűnő tárcsa. Tóth Világlapja e heti számától kezdve minden kéten közli „Hogy állunk” címmel egy-egy ilyen védjegyzetű térképet.

— **Felülfizetések a hadikiállításán.** Varga Lajos 30 fillér, Dávidházy János 80 fillér, Hevesi Tibor 60 fillér, Papp Ferenc 50 fillér, Nagy József 1 kor, N. N. 1. kor. Klinge 50 fillér, Sz. S. 50 fillér, er. Kiss Gyula 50 fillér, Szűcs Imre 50 fillér, N. N. 50 fillér, N. N. 50 fillér, dr. Illyfalvi 60 fillér, N. N. 30 fillér, N. N. 50 fillér, Kovács József 1'20 N. N. 1 kor., Hoffmann Sándorné 2 kor, N. N. 50 fillér, Zoldán Fán I. polg. isk. tanuló 1'20 fillér, N. N. 50 fillér, Marcsik N. 50 fillér, N. N. 1'80 fillér.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Kutron Katalin ref. 8 éves, Cseresznye Sándor ref. 47 éves, Deák Julianna ref. 2 éves, Szathmári András ref. 2 napos, Szabó János r. kat. 26 éves.

— **A dr. Richter-féle Anker Liniment Capsic compos,** ami pótolja az Anker-Pain-Expellert, többszörösen kipróbált szer, amely fájdalomcsillapító, bedörzsölési háziszser készvény, csuznál, rheumatizmusnál, hűlésnél, benulásnál, keresztcsontfájásnál (ischiasz) stb. bajoknál ezerszeresen kipróbált kitűnő szer. Az Anker-horgony-Linimentnek eme nagy elterjedtsége a legfényesebb jele annak jóságát, amiért is nem szabadna, hogy ezen szer egyetlen házból is hiányozzék. Különösen nem szabad hiányozni ennek a szernek olyan egyéneknek, akik sokat tartózkodnak a szabadban és az idő viszontagságának ki vannak téve, így pl. gazdálkodók, katonák, erdészek, vadászok, bányászok, halászok, hajósok, kivándorlók stb. nem nélkülözhetik e szert. **A harcmezőn küzdő katonáknak** a Horgony-Liniment nélkülözhetlen. Tábori levélben is elküldhető. Megrendelhető valamennyi gyógyszertárban, vagy egyenesen a Richter-féle gyógyszertárból „Zum Goldenen Löwen” Prag, I., Elisabethstrasse 5. Néponkinti szétküldés.

Színház.

Műsor:

Szombaton: **Cornvillei harangok**, operette. (Cseőregy Jenő harmadik vendégjátéka.)

Vasárnap délután: **A vasgyáros**, színmű.

Vasárnap este: **A kornevillei harangok**, operette. (Cseőregy Jenő utolsó fellépte.)

Hétfőn: **Bánk bán**, tragédia.

Kedd: **Egy test, két lélek**, színmű. (Bemutató előadás.)

Szerda: **Egy test, két lélek**, színmű.

— **A kornevillei harangok.** Vasárnap két előadás lesz a színházban, délután rendkívül olcsó helyárrakkal **A vasgyáros** című színmű-

vet adják, este Cseőregy Jenő utolsó fellépte. **Planquette Kornvillei harangok** című híres operette kerül színpadra. Henry Márki Tihanyi, Serpolette Teleki I., Germain Mezei M., Granisó Cseőregy, Gáspár apó Kemény, a bíró Kassay lesz.



Csarnok.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irta: **Lesueur Dániel.** 82.

Flaviána arca is komolyra vált, mert ezúttal nem kételkedett benne, hogy e kérdés őszintén hangzott:

— Nem, lord Hawksbury, — felelé.

Lord Hawksbury még mélyebben és komolyabban tekintett rá.

S e beszédes pillantára Flaviána ismét csak azt felelte, de most már jóval szelidebb hangon:

— Nem nem leszek a felesége.

A férfi csak halkán ezt válaszolta:

— Milyen kár! . . .

Ekkor végre elfordította tekintetét.

S ekkor hirtelen előrelépett Maud. Egészen közel lépett Flaviánához és könnyedén karját érintve, fojtott hangon sugva.

— Lehetséges-e? milyen asszony ő?

— Olyan, aki csak egyszer szeretett s akl e szerelmét örökre megőrzi!

— Inkább táncosnő marad, semmit ledy Hawksburyvé vágyon?

— Ó, bizonyára. Nagyon mulattat, hogy táncosnő lehetek és bizony alaposan untatna, ha egy angol grófnővé kellene lennem.

— Ne karomoljon, hiszen az angol arisztokrácia a legmagasabb, a legnemesebb, ami csak a földön létezhet!

Flaviána mosolyogva csodálta e nyílt, leplezetlen, öntelt büszkeséget, amely oly kitűnően illett e bájos, gögös leány egyéniségéhez. Ez a finom kis fej, amelynek szép arca egy ősi faj minden jellegzetes gögjét lehelte, vonásaiban igazán elragadó volt. A művésznő lelkét megindította.

— Biztosítom, kisasszony, sohasem fogom elfeledni, hogy ön kész volt engem befogadni e kvátságosok közé.

— Ön szép, megjelenése előkelő méltóságteljes. Igen jól festett volna közöttünk, — felelte a fiatal leány leplezetlen őszinteséggel. — De most sok bosszúságom lesz ön miatt. Anyam nem fog beegyezni házasságomba. Nem ogya tűrni, hogy olyan nevet viseljek, amelyet egy táncosnő is jogosan visel.

— Én mindent elkövettem, hogy ezen segítsek, — szólt közbe lord Hawksbury.

— Igaz, Freddy.

— Nos, Maud, ezek után engedj, hogy ávozzam, miután amugy is még beszélni kívánsz önnagyságával. Egy elintézni való ügyem van . . .

— Ha az öngyilkosságra gondolsz, Freddy, azzal még öt percig várhat, akkor együtt mehetünk.

Lord Hawksbury nem válaszolt, hanem meghajolt Flaviána előtt és távozott.

Lady Maud magyarázólag fordult Flaviána felé:

— Ez a fiú még képes valami bolondság

elkövetésére. Ahoz, hogy feleségül kérte, halálig önbe kellett biondulnia, asszonyom.

— Ó, szerelemből nem válnak öngyilkosokká.

— Most, hogy magunkra vagyunk, engedjen meg még egy kérdést — folytatta Maud.

— Kérem.

— Miért nem akarja elfogadni Boristól az évjáradékot? Hiszen jogosan megilleti! Hogy elhalt ferje nem végrendekezett az ön önyére, az pu ztán azért történhetett, mert a halál hirtelen érte, a har téren. Tudta-e Dimitri, mielőtt elesett, hogy összes jogait a car kegyével együtt visszanyerte.

— Nem tudom, asszonyom.

— De mégis, mi gondol?

— Alig hiszem. Az ütközet, amelyben anyira kitűtette magát, közvetlen balála előtt, Port-Arthurban volt s a vá os körül volt zárva, nem juthatott el a bír . . .

— No lássa. Örököse tehát köteles az ön sorsát biztosítani, csak úgy, amint ő maga tette volna.

— Ne erőszakoskodjék, kisasszony.

A hang, amelyen e három szót kiejtette, meggyőzte az angot leányt. De mielő, dacára gögös hidegségének, kék szemének kétség eséseit tekintetét Flaviánára szegezte, utóbbi megindultan szólt:

— Mit érinti önt az én sorsom? Ismétten: Omiroff hercegnő nem létezik, sohasem fogom viselni a címet. Soha! Megesküdjen reá? Irásban adjam-e? megírom-e anyjának, lady Caringtonnak

— Nem, nem! — kiáltá lady Maud.

Arckifejezése megváltozott. Bosszus és kedvetlenül vált. Szemei haragosan villogtak. Lelki szemeivel látta magát a National Lyrique egz páholyában, lord Carington leányát,

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

NYIL T-TER

Nagyszerűen bevált a harotéran kúrdoknál és általában mindenkinél mint legjobb **fájdalomcsillapító bedörzsölés**

meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. esetekben

Dr. Richter-féle

Horgony-Liniment. capitel compos.

Horgony-Pain-Expeller pótléka.

Üvege K -80, 1-40, F--.

Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroslánhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárban, Prága I, Elisabethstr. 6. Naponkénti szétküldés.

Jókai-utca 25. számú HÁZ jutányos árban **ELADÓ**

AranyJános-u. 7. és 9.

szám alatt

Három szoba mellékhelyiségekkel; Két rendbeli egy szoba, konyha és két nagy raktárhelyiség

azonnal kiadó.

Értekezhetni

Szük Antallal, Hadházi-utca 5.

ÓRIÁSI

bajok vannak most a bádogdobozok körül a nagy fémhiány miatt, úgy, hogy gyáramban több izben üzemmzavar fordult elő, mert nem tudtam a sokféle nagyságu bádogdobozokat beszerezni. Mély tisztelettel kérem tehát a t. fogyasztó közönséget, hogy bevásárlásainál legyen szives csak az óriási

FEDÁK

cipőkrémet kérni, hogy a szükséges dobozok készítése egyöntetű legyen, mert csak így lesz módomban tisztelt vevőim óriási szükségletét, dacára a súlyos viszonyoknak kielégíteni.

Az óriási Fedák-

cipőkrém

ma már nélkülözhetetlenné vált minden háztartásban, mert Házi-asszonyaink meggyőződtek arról, hogy ezen kipróbált, jó cipőkrém az összes gyár mányokatfelülmúlja

Az óriási Fedák-cipőkrém a nyers anyagok folytonos emelkedése folytán

40 filléres árban

kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb mennyiségű, elsőrendű minőségű nyers anyagot beszerezni és így a háborn előtti kitűnő jó minőségben

mindenütt kapható!

Vadász Zsigmond

vegyészeti gyárs

Budapest, VI., Lehel-utca 29. szám.

Kiadó modern lakás.

Kossuth-utca 7. udvari II. emelet 3 szoba, fürdőszoba és mellék helyiségek, azonnal, vagy november 1-től. Értekezhetni Kardos László üzlistében,

Egy, esetleg két utcai butorozott szoba azonnal kiadó Darabos-utca 7. sz.

Egy idősebb és egy fiatalabb hadmentes segéd, rövidáru engros üzletben felvétetik. Részletes ajánlatok „Állandó” jeligére a kiadóhivatalba küldendők.

Figyelem! Burgonyatermelőknek

Vennék folyó évi novembertől 1916 márciusig terjedő szállításra

600-800 waggon elsőrendű válogatott, egészséges

étekburgonyát.

Csak nagyobb termelők sziveskedjenek pontos ajánlataikat a minőség és mennyiség megjelölésével „Burgonyaszállítás 51566” szám alatt mielőbb be- küldeni kettős borítékban **Schwarz József hirdetési irodájába, Budapest, VI., Andrassy-ut 7.**

Káv

50 %-kal olcsóbban. Amerikai takarékkáv, nagyon zamatos. Kiadós és takarékos, **5 kilós** próbászák **11.-** kor. utánvétellel bérmentve. $\frac{1}{2}$ kiló kitűnő minőségű legfinomabb tea **2.20 K.** Cím: **Schapira A. kávékivitel, Galánta, 41.**

Megvételre keresek

jókarban lévő

National-kontrol kasszát.

Typus, gyári szám és ármegjelöléssel kérek ajánlatokat: **Ferenczy Károly** névre (51865). **Schwarz József hirdetési irodájába, Budapest, Andrassy-ut 7. szám.**

Szolid férfi és nő ügynők,

akik egy törv. védett hadiemlék eikket, amelyet bármely fénykép után el lehet készíteni, magas jutalékkal minden községben kerestetnek.

Wittler, Prag, Szmezcza 7 a.